

## 山东省反电信网络诈骗中心截获电信诈骗信息

## 强停受害人手机，“狼口”夺回六万元

高青县一居民收到假冒公检法的电信诈骗信息，正当她深陷陷阱，决定向骗子汇款时，这一诈骗信息被山东省反电信网络诈骗中心同步检测到。高青警方立即启动快速响应机制，采取为受害人停机、联系其家人等手段，最终成功将受害人的6万元财产从“狼口”中夺回。



骗子伪造的高仿检察院官网。

本报记者 刘光斌  
通讯员 张敬先 高文真

受害人还没报案  
民警已发现骗子

11月2日11时，山东省反电信网络诈骗中心在梳理网络电信诈骗信息时，发现一份“上海市宝山区人民检察院”签发的“刑事逮捕、冻结管制执行命令”文书，称高青县黑里寨镇的魏女士涉嫌洗钱，要她将所有存款转账至“检察院”的安全账户，待案件查清后就退回存款，若不按要求行事，上海市宝山区公安局会马上对她实施抓捕。在与魏女士联系不上的情况下，反电信网络诈骗中心将指令下达至高青县公安局。

11时40分，高青县公安局黑里寨派出所接到阻止魏女士转账指令，立即联系魏女士，但魏女士的手机始终处于通话中，根本打不进去。这时，黑里寨派出所民警刘存杰想到一个办法，“既然联系不上事主，说明她可能正在与骗子通电话，目前最先需要做的就是将事主手机停机，切断她和骗子的联络。”刘存杰立刻与辖区移动营业厅联系，然而他却被告知，营业厅没

有停机的权限。随后，他立刻上报高青县公安局，与中国移动山东分公司取得联系。12时45分，中国移动山东分公司收到指令并将魏女士手机停机。

随后，民警通过信息查询，查找魏女士的丈夫伊某，伊某乘出租车从邹平赶往家中。民警一面动员伊某召集亲友帮助查找魏女士，一面到黑里寨镇的各个金融网点，提请银行、邮政等金融网点的营业员，一旦发现魏女士转账，立即阻止并拨打派出所报警电话。在得知魏女士的娘家在高青县青城镇时，黑里寨派出所民警又请青城派出所民警到青城镇的各金融网点逐一协查。伊某在得知妻子手机停机后，还通过QQ尝试与妻子联系，而正纳闷手机停机的魏女士在看到丈夫发送的提醒信息后，还将信将疑。

13时10分，伊某找到妻子，并将其带至派出所，一场惊心动魄的诈骗阻击战以胜利告终，魏女士准备电汇的6万元财产免于损失。

受害人电话突然停机  
骗子竟帮忙充话费

为什么魏女士对“上海市宝山区人民检察院”深信不疑呢？

原来，11月2日8时30分左右，魏女士家的固定电话接到了一个陌生电话，在电话里一名男子称，魏女士家的电话欠了868元话费。魏女士纳闷时，对方又说是魏女士在上海宝山区某移动营业厅办理的一张电话卡欠的费。魏女士更纳闷了，自己并没有去过上海，更不可能去办卡。

男子告诉魏女士，是魏女士的信息被泄露了，打021114查一下是不是上海宝山区公安分局的电话便知。魏女士打通了电话，对方自称“胡警官”，他说魏女士涉嫌了周天龙贩毒案，涉案价值260万，家里其他账号里的钱都是赃款，需要赶紧处理一下。“胡警官”接着说：“我给你个网站，你查询一下你是不是涉案。”对方发来一个“最高检察院”的链接网页，“胡警官”让魏女士打开检察业务的页面，出现了案件管理，输入警政号码0719，再输入魏女士的身份证号码，随后出现了通缉魏女士的通缉令。

魏女士被吓哭了，自己一个家庭主妇，竟然跟一桩贩毒案牵扯上了关系。在电话的那头，“胡警官”劝说魏女士不要哭，声称只要积极配合办案就没事。“胡警官”还向魏女士打

听家中的现金和银行卡余额，魏女士说有张十几万的存单，自己名下有6万元。“胡警官”让魏女士把定期的存单转成活期。

等到魏女士赶往银行时，恰巧遇上银行中午下班。“胡警官”便让魏女士找个安静的地方或者旅馆先等一下，魏女士找了家宾馆先住下，继续和“胡警官”通话。当“胡警官”教魏女士如何在银行里操作时，魏女士的手机突然停了机。

这时，通过QQ号码伊某联系上了魏女士，伊某告诉魏女士是警察给她停的机，这时魏女士才意识到被骗了，拿出身上装着的存单，心里久久无法平静。随后，魏女士还去了移动营业厅查询，骗子打不通魏女士电话，还通过两个营业厅给魏女士共充了200元话费。

据民警分析，魏女士打开的所谓“最高检察院”官网，其实是骗子制作的高仿网页，而其所查到的“通缉令”实则是骗子根据其已经泄露的个人信息所伪造。“省反电信网络诈骗中心正是发现这一高仿网页后，才认定魏女士极有可能被骗，所以才启动应急机制，向高青县公安局下达了阻止转账的指令。”

## 女友色诱网友开房，男友准公公当打手，准婆婆管后勤

## 一家子设“仙人跳”骗局，真“志同道合”

先利用女色在微信上以“一夜情”或“丝足按摩”诱惑男受害人上钩，等对方开房后再根据女同伙提供的信息闯入房间，采取言语威胁、暴力殴打等方式抢劫男受害人。11月7日，济南市历下警方破获了这么一个由内蒙古来济连续抢劫作案的8人团伙。

文/片 本报记者 尉伟

## 一夜情未果却被抢

10月27日0时30分许，历下公安文化东路派出所接到外地一青年张某报警称，他在入住的文化东路某酒店被三男一女抢走600元钱。

“26日晚上，也就是事发前，小张通过微信聊天与一女子王梅(化名)相识。”11月7日，历下公安刑警三中队民警黄新东告诉记者。原来，小张由外地来济出差。闲来无聊的他通过“附近的人”发现了王梅，“当时，王梅的微信备注上写着：‘上门服务，丝足按摩’等字样。”

于是，小张与王梅相约在文化东路某宾馆开房。进入房间后，王梅先是向小张索取了600元的服务费，然后又说自己没有带按摩工具，需要打个电话让同事送过来。接下来，三名男子很快就闯进房间，凶神恶煞地向小张索要“打车费”。

“当时我就明白了，这女的不过是个诱饵，和他们都是一伙的。”见对方人多势众，小张只得掏出身上仅有的600元钱息事宁人。事后，越想越气的小张向辖区派出所报警求助。“起初，小张隐瞒了部分情况，让我们以为他与王梅有什么纠纷。”黄新东说。进一步调查后，他们发现事情并非那么简单。

监控显示，抢走小张600元钱后，王梅一行迅速离开了文化东路某酒店，打车来到冻源大街某酒店。“同样，王梅上楼与一男子见面，在外等候的三名男子这次踹门进入房间，几分钟后就快速离开。”

事后，民警找到房间内的那名男子获知：他也是与王梅通过微信相识，交给其600元服务费后，被破门而入的三人要走几百元“车费”，“他觉得这事儿见不得光，传出去不好，就没有报警。”

民警发现王梅等人当晚还去过另外两家酒店。同样，两家酒店房间内的两名男子虽未报警，但均被上述四人以相同手段抢劫。警方判定，这是一个以女子为诱饵，预谋实施抢劫作案的多人团伙。

## 一家四口组团齐上阵

通过走访调查，民警发现王梅等四人租住在历城区花园路某公寓。10月27日，民警将王梅等四人抓获。

进一步审查，民警发现该团伙共有8人，分成两组：除王梅等一女三男外，还有一女三男。随后，警方将剩余四人抓获归案。

经查，该团伙成员多来自内蒙古等地。“10月24日8人乘长途车到济，26日和28日在历下、市中、天桥等区抢劫近二十起，案值2万余元。”民警黄新东说。



嫌犯王梅接受民警讯问。

历下刑警三中队教导员王晓兵说，这些人女的负责引诱男受害人上钩，与其见面开房，“进入房间后，女的会先索要服务费，钱到手后就以‘先洗个澡’‘没带按摩工具找人送来’等借口打电话，实则通知同伙。同伙一般会以查房骗开门，有时女诱饵也会悄悄打开门；遇到男受害人反锁房间的，就暴力踹门。”

值得一提的是，在该团伙中，有儿子、准儿媳和公公、婆婆等一家四口齐上阵。“王梅是韩强(化名)的女朋友，韩强和父亲充当要钱的打手，母亲负责团伙的伙食等后勤工作。”黄新东说。

“当然，他们也与王梅商量了，不是真的与男受害人发生关系，只是诱饵。”可事后，民警了解到，在10月28日一次预谋

抢劫中，王梅虽将所在房间号微信通知了男友韩强，但由于酒店安保严格，必须持房卡出入，韩强等人未能进入酒店，而王梅不得不真“服务”了对方一次。对此，韩强和父母都心知肚明，也没有说什么。

不过，民警从韩强及其父母的只言片语中了解到，虽然王梅是儿子的女友，可他们只是将其当成赚钱的工具而已。

## 仅一名受害人报警

民警说，该团伙分工明确，“甚至这一组挣得少了，另一组还会抽人来帮忙。”

尽管该团伙作案近二十起，但除小张外，其他人都采取了交钱、息事宁人的方式。“因

为男受害人也明白自己的事情见不得光。”民警介绍，如果语言威胁不行，韩强等人就暴力殴打，“有三四个反抗被打的，有一个受害人还因此腰部被打伤。”

民警说，韩强等人之所以屡屡得逞，一方面利用了受害人怕见光的心理；另一方面他们也很狡猾，不多要，“看衣着，从几百元到一千元不等。”

至于抢劫所得，黄新东“揭秘”：男受害人缴纳的600元服务费归女诱饵所有，而从男受害人那里抢来的钱，则由该组几名男嫌犯平分。

8人还供述：之前他们还在天津以同样的手段抢劫多起，案值5万多元。目前，8人因涉嫌抢劫已被刑拘。

此案仍在进一步侦查中。